

# “萧山风潮”走热 2021电博会

## 网红直播、西餐试吃、旺苍萧山专卖店展示特产……精彩活动引来大量客流



### 今日政事

■记者 杨圆圆 通讯员 陶振斐

本报讯 日前,第八届中国(杭州)国际电子商务博览会(简称“电博会”)落幕,该活动依托杭州在数字经济与电商产业的发展优势,汇聚数字经济和电商行业的超强阵容,展示了电商创新成果,让全国乃至全球得以见证杭城电商的澎湃力量。其中,来自萧山展馆的9家平台、企业也为博览会留下了浓墨重彩的一笔。

### 平台企业参展 新老品牌亮相

萧山展馆热闹非凡,吸引了不少关注。参展萧企中,不仅有老牌的电商企业,也有许多新生力量,展示产品涵盖农产品、速食产品、服装产品、进口商品等。走进萧山展馆,可以看到网红直播,参与西餐试吃,体验体感互动等,活动精彩纷呈,丰富多样,上演了一阵“萧山风潮”。

“参展名单是经过精挑细选的,”区商务局工作人员表示,“中国TOP直播电商产业园、云创直播小镇是我区两大直播生态平台,我们还选了两家区级重点电商企业:杭州全尚科技股份有限公司、浙江集远网络科技有限公司,两家知名直播电商企业:无忧传媒有限公司、缙苏网络信息

有限公司,以及代表萧山电商行业发展现状的企业:萧山产业带、西厨贝可电子商务有限公司、绿豆电子商务有限公司。”

据统计,展会期间,萧山展馆共接待客流超1500人次,有意向合作客户100余个。其中,萧山产业带携手旺苍专卖店展示四川省广元市旺苍县特产,下午2小时直播吸引3000余人次观看;好易购通过扫码关注送礼等形式获得了200余人次的粉丝量;西厨贝可提供披萨、牛角包、蛋挞等食品现场试吃,约300人试吃,售卖150余件产品。同时,开展党史教育、党建知识抢答等互动活动,送出小礼品近200份。

### 萧山网络零售位居全省前列

萧山的电商产业发展态势如何?

去年5月,中国TOP直播电商产业园在萧山开园。全力构建集平台、主播、产业链、企业品牌、物流管理、大数据运营、孵化培训等为一体的全国首个直播电商生态圈。目前,产业园已入驻16家头部直播类企业,园区重点培育企业好易购近两年也迅速发展,走出了“电视+电商”的改革新突破。2020年全年销售额达25.9亿元,同比增长25.62%,获得“2020年度淘宝直播TOP10 PGC机构”荣誉。

作为萧山区重点培育的直播电商园区之一的云创直播小镇,2020年累计服务“150+”电商品牌,全年累计开播场次共达50000场,不仅开展带货直播,还进行政务直播。小镇入驻企业20余家,签约主播人数累计“600+”,年销售额突破1.33亿元。

在中国TOP直播电商产业园、云创直播小镇等“新物种”带动下,萧山电商正以“星火燎原之势”蓬勃发展。2020年,萧山区累计实现网络零售额1606亿元,同比增长21.9%。2021年1—8月,萧山区累计实现网络零售额753.8亿元,同比增长12.7%。截至2021年8月底,萧山区在重点监测第三方电子商务平台上共有各类活跃网店238.5百家,数量排名杭州市第一、浙江省第三。创建区级重点电子商务企业28家,6家企业获评浙江省2021—2022年度重点培育电商平台企业。



扫一扫二维码  
查看更多内容

## 萧山区第三届健身舞蹈大赛举行

■记者 童宇倩 通讯员 严海燕

本报讯 为提升广大妇女的健康意识和文明素养,昨日,“巾帼红舞·喜迎亚运”萧山区第三届健身舞蹈大赛在闻堰街道举行。区领导顾大飞、施利君出席活动。

本次大赛分为规定曲目和自选曲目,经评委组评选产生了自选曲目金银铜奖12个和风尚奖6个、规定曲目最佳表演奖7个、规定曲目最佳作品奖7个。活动现场还为萧山区妇联首批“文艺健身最美头雁”进行了颁奖,肯定和鼓励一批热爱舞蹈、热心公益的文艺爱好者。

据悉,萧山区健身舞蹈大赛已连续举办三年。本届大赛自6月启动以来,共收到初赛视频67个,直接参与妇女群众达1100余人次,间接带动辐射3万余人参与健身舞蹈活动,得到了基层广大妇女群众的支持和欢迎。

今年以来,区妇联举办了“拥抱亚运城·润泽好家风”杭州家庭亲子徒步大会、“喜迎亚运 为爱奔跑”儿童之家亲子嘉年华、“喜迎亚运 预见湘湖”百人户外瑜伽等各类群众性主题活动。持续开展“文艺健身迎亚运”活动,启动“巾帼红舞下基层”行动,参加“巾帼共舞 喜迎亚运”全国万人共跳亚运排舞主会场展演活动等,以妇女群众喜闻乐见的形式引导广大妇女群众积极参与文艺健身,为2022年杭州亚运会加油助威。

## 我区新增34家3A级以上社会组织

■记者 朱林飞 通讯员 章蕾 戚天琪

本报讯 近日,市民政局发布2021年度社会组织等级评估结果通告,我区又有34家社会组织获得了3A以上等级评定。截至目前,我区共有注册社会组织1714家,其中3A以上社会组织199家。

其中,新增5A等级社会组织2家,分别是萧山区建筑业协会、萧山区阳光专修学校;4A等级社会组织9家,包括萧山区餐饮行业协会、萧山区汽车流通行业协会、萧山区道路运输行业协会、萧山区农产品加工业行业协会、萧山区物业服务企业建设促进会等,3A等级社会组织23家,如萧山区国有经济研究会、萧山区自

行车电动车行业协会、萧山区基督教协会、萧山区水上救生协会、杭州明州医院、萧山机电职业高级中学等。

本次等级评估有效期为5年。根据民政部出台的《社会组织评估管理办法》,社会组织评估共设五个等级,获得4A以上评估等级的社会组织可以简化年度检查程序,获得3A以上评估等级的社会组织,则可以优先接受政府职能转移,并获得政府购买服务和政府奖励。

“希望获得等级的社会组织再接再厉,不断完善内部治理,提升服务社会能力,充分发挥示范作用,为推进和谐社会作出应有贡献。”区民政局相关工作人员表示。

## 智慧城管:隔空喊话温馨提醒不文明行为

■首席记者 项亚琼 通讯员 蔡凯航

本报讯 “您好,请穿蓝色长袖上衣的那位大叔不要在人行道上摆摊兜售,请进入市场内的自产自销区,谢谢配合!”“车牌浙AXXXXX的车主,您的车子占用非机动车道停车了,会被贴单哦,请将车辆停放到机动车停车位,谢谢配合!”……近日,区城管局对流动摊贩占道摆摊、车辆乱停乱放等违规现象,进行语音隔空喊话温馨提示。

喊话的“城管小姐姐”通过“视频监控+语音喊话”系统,实时观看视频监控画面,利用语音系统对违规行为及时进行语音提醒,引导摊贩进入市场内自产自销区

和疏导点经营,劝导机动车、非机动车有序停放,对“不听话”的,将以问题案卷的形式,派遣路面巡查的执法人员及时赶到现场进行处理。目前,“隔空喊话”主要在农贸市场周边流动摊贩占道摆摊、主干道两边店家出店经营以及十字路口附近违停占道等违规现象较严重的地方进行试点。

自2019年区城管局开始积极探索智慧城管治理以来,已在以主城区为核心的7个镇街(平台)建设了550路前端智能监控摄像头,针对机动车违停、非机动车违停、出店经营、违规宣传、沿街晾晒等12类市容违法行为进行24小时不间断的采集分析。下一步,区城管局将结合实际,将“语音喊话温馨提醒”逐步推广应用。



美好生活中心

瓜沥镇梅林村美好生活中心日前竣工。据悉,该中心占地面积19亩,建有村级共富展示馆、村级24小时乡村数字书房、村级青少年分馆等七大板块的内容,是梅林村及周边村民学习、休闲娱乐、交流互动的邻里中心。图为美好生活中心外景。  
通讯员 杨燕锋 摄

## 跨越1700公里 “萧旺职教协作班”落地

■记者 王俞楠 通讯员 钱颖一

本报讯 下午2点,在萧山一职发动机排故实验室里,学生们正在学习汽车电器排故与检修。在清一色的灰紫色校服中,两名穿着蓝白色调校服的学生显得有些特别。他们便是萧山一职“萧旺职教协作班”的同学。

作为萧山、旺苍两地东西部协作和对口支援工作中教育领域的一环,“萧旺职教协作班”一共有20名学生,均来自四川省旺苍职业中学。这些学生,来自汽修和数控两个专业,为此,萧山一职决定在日常的学习中,把20名学生分到5个不同的班级,并为他们单独安排了一个教室作为学习生活的“大基地”,用于早晚自习和午休。

“学校做这样的安排,是希望这批怀揣梦想而来的学生既能在与萧山学生的相处中更快地适应萧山学校的学习和生活,同时也能有一个独属于他们的‘基地’,成为他们适应新环境的‘缓冲带’。”班主任余清旺老师表示。

这些怀揣梦想的学生来萧山一周多了,萧山一职更好的师资和教学设施设备都让他们分外惊喜。来自旺苍的学子周俊成告诉记者,“像机械加工实训室、新能源实训室、3D打印和软件设计工作室,里面有很多我不曾见过的仪器设备,这让我很激动,我很庆幸抓住了这次机会,也希望在这边学习的过程中能多掌握一些知识和技能。”在数控2班学习专业课的赵阳表示,老师讲得很仔细,同学们也很好相处,整个班级的氛围也很好,

自己和同学都挺喜欢新学校的。

除了通过校园内的学习提升他们的职业文化素养和专业技能水平,萧山一职还将安排萧旺职教协作班的同学进入校外实训基地,进行职业体验。通过学徒周或学徒月活动,帮助学生将专业知识和技能应用于生产实践,进一步提升学生们的职业能力,为后续就业、发展奠定基础。

为了让这些跨越1700公里而来的学子能感受大家庭的温暖,萧山一职生活上也做了充足准备,如提前准备学习资料以及文具、生活用品,做好寝室布置及卫生通风等。学校食堂更是为旺苍学子更新了家乡菜品,以缓解他们的思乡之情,帮助他们更快适应环境。

公益广告

# 疫情防控不放松

勤通风

戴口罩

多洗手

勤消毒

防疫请做好防护

